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V průběhu doktorského studia Lukáš Novotný trvale prokazoval 

adekvátní studijní předpoklady, velmi důsledně dodržoval studijní plán a 

plnil své povinnosti, všechny předepsané zkoušky složil úspěšně a včas. 

Své kvality a mimořádné dispozice prokázal především studiem rozsáhlého 

nepublikovaného pramenného materiálu v londýnském The National 

Archives v Kew i studiem úctyhodného kvanta odborné literatury 

v knihovnách v Londýně, Bayreuthu, Berlíně, Hamburku, Pasově a Vídni. 

Všechny tyto příznivé dispozice se pozitivně odrazily v předložené 

diseratci Postoj konzervativní Baldwinovy vlády k pokusům o vytvoření 

systému kolektivní bezpečnosti ve 20. letech 20. století. Jak název 

napovídá, autor se zaměřil na studium, prezentaci a analýzu jednoho ze 

základních problémů britské zahraniční politiky po první světové válce. 

V první kapitole je analyzována reakce britských politiků i veřejnosti na 

poválečnou situaci, v užším pohledu především na vznik Společnosti 

národů. V první řadě jsou hodnocena stanoviska a postoje Konzervativní 

strany, což je vždy autorův primární cíl. Ve druhé kapitole se Novotný 

zaměřuje na problém odzbrojení a kolektivní bezpečnosti v prvních 

poválečných letech ( 1919-1923 ), hodnotí vnímání tohoto problému jak za 

krátkého intermezza labouristické vlády, tak především Konzervativní 

stranou poté, co se vrátila na podzim roku 1924 k moci. Další kapitoly jsou 

pak věnovány analýze vývoje na cestě k přelomovému bodu konference 

v Locarnu v roce 1925. 

Z věcného i chronologického hlediska je disertace bezesporu 

správně vymezena, autorova pozornost se jednoznačně soustředila na 



politiku Konzervativní strany v otázce kolektivní bezpečnosti v první 

polovině 20. let, byť se vždy snaží celou záležitost zasadit do širokých 

mezinárodních souvislostí a neopomíjí ani základní faktory působící ve 

vnitřní politice Brtitánie tohoto období. 

Především díky tomu, že Novotný badatelsky vytěžil značné 

množství nevydaného pramenného materiálu z provenience různých 

britských institucí, dokázal přinést řadu neznámých a pozoruhodných 

poznatků, které mu umožnily nové závěry. Za velmi cenné považuji jeho 

kritické a poněkud netradiční hodnocení politické působnosti některých 

klíčových osobností této vývojové etapy britské zahraniční politiky (S. 

Baldwin, A. Chamberlain, D' Abernon). Pokud jde o odbornou literaturu 

použitou autorem, její rozsah je vskutku úctyhodný, Novotný se 

soustředěně snažil využít i neanglickou odbornou literaturu, vcelku lze bez 

nadsázky říci, že při své práci neponechal stranou žádnou publikaci, která 

má pro studium uvedeného tématu podstatný význam. Také slovesná 

stránka textu je velmi solidní. Předložený text ve všech základních 

ohledech nesporně splňuje všechny požadavky kladené na disertační práci, 

kterou proto doporučuji k obhajobě. 
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